Y

Borgergade 46, Thyregod * DK-7323 Give
Telefon +45 75 73 40 99 = Telefax +45 75 73 44 92

www.thyre.god._t.:om ¢ e-mail: thyregod@thyregod.com thyreg od

By

BRUGSANVISNING
oG
RESERVEDELSLISTE

AJLEPUMPE 4”

februar 2012



I KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Miels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

tlf: 86 95 14 33 fax: B6 9513 86 www. kimadan.com e-mail:kimadan(@kimadan.com



KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

BRUGSANVISNING & RESERVEDELSLISTE

for

AJLEPUMPE 4”

Fremstillingsar
INDHOLDS FORTEGNELSE

side
1. Beskrivelse 3
2. Monteringsvejledning 3
3. Betjeningsvejledning 4
4. Vedligeholdelse 4
5. Fejlfinding 5
6. Tekniske specifikationer 5
7. Reklamations- og garantibestemmelser 6
RESERVEDELE
Pumpeaggregat 7-8

C é : Pumpen opfylder kravene i maskindirektivet

" {If: 86 95 14 33 fax: 86 95 13 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan@kimadan.com



3 KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

1. BESKRIVELSE

Ajlepumpen er beregnet til pumpeopgaver i meddingsvand eller ajle. Pumpen drives af en el-motor.
Pumpereret (47) kan monteres med en galvaniseret udlebstud eller slangestuds.

2. MONTERINGSVEJLEDNING

Pumpen skal placeres lodret i tanken, hvilende pa pumpehusets stotteben. Pumpereret og pumpeakselen
skal vare solidt forankret i et fortanksdaeksel v.h.a. speendbind (clamps). Nar pumpen er korrekt
monteret vil pumpereret slutte i en hejde af ca. 1.5 m over dakslets overkant.

Tilslutning af el-motor

El-installation og tilslutning af motor skal foretages af en autoriseret el-installater.
El-installateren skal sikre sig at spendingen er mindst 380V, samt alle faser er intakte. Hvis spendingen
er for lav vil relat sld ud p.g.a. overforbrug. Hvis der mangler en fase vil motoren kortslutte, hvilket ikke

er deekket af garantien.

2000

UDL#BSTUD
E
E
=
{ ]
o
—_— B e
gl €
M <
My = =
4]
oy gy e e o O s ] e 1 —
FEEEEE] R o o
E
B
[=]
(=]
B N — | '-3
=
B
E
(=]
o
W
[4F]
£
TYPE 4"- 5.5 HK
.‘.‘.T_L".:L.:-LE_L‘.tre::t[:_i'_-‘;.‘_.t[_'tii.LL.L:L.L?_.LLL;
docbochadiidadiclelochadecladaba bbb do Lo 4 44 & L L 1 0 1 1

tlf: 86 95 14 33 fax: 86 9513 86 www kimadan.com e-mail:kimadan@kimadan.com



KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

3. BETJENINGSVEJLEDNING

Ferste ibrugtagning:

Kontroller pumpens omdrejningsretning. Pumpeaksel og rotor skal lebe "med uret” niar man kigger ned i
tanken. Dette kontrolleres nemmest ved at iagttage omdrejningsretningen pa el-motorens ventilator nér
pumpen startes eller stoppes.

Alm. drift:

Forbindelsen imellem ajlepumpens udlebsrer ( eller slange ) og modtager-tanken skal kontrolleres inden
igangssa®tteren aktiveres, uanset om ajlepumpen er monteret med blander eller ¢j.

Betjeningshandtaget der er monteret pa ajlepumper med blander skal altid speendes v.h.a. T-bolten, nér
handtaget er stillet til blanding i pumpebrenden.

4. VEDLIGEHOLDELSE
(Positionsnumrene henviser til reserervedelstegning pa side 8)
EFTERSYN:

1 gang drligt ber der foretages et eftersyn pa pumpen.

Pumpen tages op, pumpehuset adskilles og rotoren underseges for bajede vinger eller ekstremt slid.
Bosningen (pos. 4) 1 pumpehusets daksel efterses, og udskiftes hvis denne er slidt.

Kontroller at basning(er) (pos. 18) pa pumpeaksellen er fastspaendt v.h.a. pinolskrue (pos. 15)
Pinolskruen skal monteres med “locktite™ eller anden form for vedhzftningsmateriale.

DEMONTERING:

Adskillelse af treekstationen (rotor, aksel, motor m.m.) foretages efter felgende anvisninger:

1) Placer ajlepumpen vandret pa et par stettebukke.

2) Afmonter el-motor (pos. 36) fra lejehuset (pos. 21).

3) Afmonter lejehus (pos. 21) og beslag for stetteleje (pos. 16) fra pumpereret, ved at skrue
spandbindene (pos. 17) af.

4) Fjern boltene i pumpehusets deksel (pos. 3). Nu er treekstationen adskilt fra pumpestammen.

5) Lasemetrik (pos. 5) skrues af akselen (pos. 9).

6) Rotor (pos. 2) feder (pos. 7) og besning (pos. 4) afmonteres.

7) Akselen (pos. 10) traekkes ud.

8) Dakrer (pos. 11) skrues ud af dekslet (pos. 3) og lejehuset (pos. 21).

Montering foretages i modsat raekkefolge.

tlf: 86 95 14 33 fax: 86 9513 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan{@kimadan.com



5 KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

5. _FEJLFINDING

Driftstop. Pumpen tages op, og pumpehuset underseges for fremmedlegemer. Kontroller om rotorens
vinger er beskadigede.

Manglende pumpekapacitet. Kontroller at pumpeakselen kerer den rigtige vej rundt.
Pumpen ryster. Pumpen tages op. Har et fremmedlegeme beskadiget rotoren kommer dette i ubalance,

hvilket resulterer i en meget hurtig slitage af leje, dazksel og aksel.

6. TEKNISKE SPECIFIKATIONER

Motor: 4.0 kW (5.5 HK)
Motorens omdr.: 1440 rpm.
Spanding: 380V
Stremforbrug: 8.3 A

Ydelse: ca. 2000 L/min.

Lydtrykniveau (A): 65dB (*)

(*) Pumpens A-vagtede lydtrykniveau er malt under normal drift i en fortank, i en afstand af 1 m fra el-
motorens overflade og en hajde af 1.6 m fra dekslet.

_ Pumpe w/blander Pumpe m/blander
2.5m tankdybde 120 kg 126 kg
3.0m tankdybde 127 kg 133 kg
3.5m tankdybde 134 kg 141 kg
40m tankdybde 141 kg 148 kg
50m tankdybde 148 kg 156 kg

tif: 8695 14 33 fax: 869513 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan@kimadan.com



KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

7. REKLAMATIONS - og GARANTIBESTEMMELSER

KIMADAN A/S vder Dem reklamationsret for materiale- og konstruktionsfejl pd KIMADAN maskiner
for et tidsrum af 12 mdr. Dele, der inden for garantiperioden péviseligt bliver defekie p.g.a. materiale eller
konstruktionsfejl, erstattes efter podkendelse af KIMADAN A/S, og defekte dele returneres franko til fabrikken.
Det er en betingelse for denne garantis ikrafttraeden, at skaden anmeldes til KIMADAN A/S senest 8 dage efter
defektens opstden. For dele, der ikke fremstilles af KIMADAN A/S (f.eks. gummimontering, kileremme, motorer,
og andre standarddele) ydes leveranderens garanti. Undtaget fra garantien er sliddele. Garantien bortfalder, hvis
maskinen udsaettes for mangelfuld pasning, manglende smearing og lipnende, samt hvis benyites andre end de af
fabrikken fremstillede eller forhandlede reservedele,

KIMADAN A/S godtger ikke omkostninger ved montage af de ombyttede dele. ligesom fabrikken heller ikke
heefter for krav som fleks. drifistab, fordi keberen mé undvare brugen af den solgte maskine, indtil fejlen er
udbedret, eller fordi fejlen har nedsat maskinens ydeevne.

HENVENDELSE: Serviceafdelingen.

tif: 86 95 14 33 fax: 86 95 13 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan@kimadan.com




7 KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

4" AJLEPUMPE - reservedelsliste : AJLE.01.01 2008
Pos. Betegnelse Antal Del nr.
1> Pumpehus w/blander 1 22 110280
la* Pumpehus m/blander ] 22 110281
2 Rotor, (t.o.m. okt’08) 1 110120
Rotor (Fra okt "08) 1 22 110121
3 Pumpedaksel (t.o.m. okt’08) 1 110123
Pumpedaksel (Fra okt "08) 1 22110124
4 Oylonbasning 835.85/8435.25 (t.o.m. okt’08) 1 117002
Besning (Oylon) @45.85/055.25 (fra okt "08) 1 22 117003
5 Lisematrik, 20 mm 1 950020.L
6 Fazetskive 20 mm 2 959020
7 Feder 8x7x50 3 116074
8 Fjederskive, 8 mm 11 05918
9 Bolt, M8x20 7 95820
10* Pumpeaksel 1 110270
11* Dakrar 1 110254
12 Lisemeotrik, 8 mm 2 950008.L
13 Fladskive, 8 mm 2 959008.11
14 U-bajle 1 110125
15 Pinolskrue, M6x8 1 95400608
16 Beslag for stetteleje 1 110226
17 Clamps 1 110807
18 Oylonbesning 1 110127
19 Matrik, 10 mm 14 950010
20 Bolt M10x35 14 951035
21 Lejehus 1 110230
22 Pakdéise 25x45x10 1 110131
23 Kugleleje 62052RSR 1 110132
24 Koblingsdel 1 110133
23 Skive @11x30x3 1 110134
26 Gummikryds 1 110135
27 Koblingsdel 1 110136
28 Pinolskrue M38x12 1 95400811
29 El-motor 1 110138
30 Bolt M8x25 4 095825
31 Gummiring 1 001237
32% Udlebstud 1
33 Bajning m/slangestuds 1 110245
34 - 4] Blandeaggregat
34 Hindtag 1 110247
35 Rardup for hindtag 1 110148
36 Fardup for stang 1 110149
37 T-bolt 1 119014
38 Beslag for betjeningsstang 1 110246
9% Betjeningsstang 1
40 Pinolskrue M10x30 2 95401030
41 Motrik, 10 mm 2 950010
42 Ror til Ajlepumpe (Std. Lgd. af 22 110250 = 2.5m) 1 22 110250*
43 4" Flangest. m/Bauer kobl. Han 1 22 110282
i 4" Gummiflange, 3 mm 2 22 001155

* Ved bestilling af reservedele pos. 1, 10, 11, 32, 39,42, angives mal.

tlf: 86 95 14 33 fax: 86 9513 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan(@kimadan.com



KIMADAN A/S AJLEPUMPE
Niels Bohrsvej 2, DK - 8670 Lasby

tif: 86 95 14 33 fax: 86 9513 86 www.kimadan.com e-mail:kimadan(@kimadan.com




